МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИКАЗ 
от 2 апреля 2020 г. N 177
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В ПРИКАЗ МИНСЕЛЬХОЗА РОССИИ ОТ 27 ДЕКАБРЯ 2016 Г. N 589 
"ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ВЕТЕРИНАРНЫХ ПРАВИЛ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ 
ПО ОФОРМЛЕНИЮ ВЕТЕРИНАРНЫХ СОПРОВОДИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ, 
ПОРЯДКА ОФОРМЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРНЫХ СОПРОВОДИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ 
В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ И ПОРЯДКА ОФОРМЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРНЫХ 
СОПРОВОДИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ НА БУМАЖНЫХ НОСИТЕЛЯХ"
В соответствии со статьей 2.3 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. N 4979-1 "О ветеринарии" (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1993, N 24, ст. 857; Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 1, ст. 2; 2018, N 53, ст. 8450), подпунктом 5.2.9 пункта 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июня 2008 г. N 450 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, N 25, ст. 2983), приказываю:
Внести изменения в приказ Минсельхоза России от 27 декабря 2016 г. N 589 "Об утверждении Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях" (зарегистрирован Минюстом России 30 декабря 2016 г., регистрационный N 45094) согласно приложению к настоящему приказу.
Министр 
Д.Н.ПАТРУШЕВ
Приложение 
к приказу Минсельхоза России 
от 2 апреля 2020 г. N 177
ИЗМЕНЕНИЯ, 
КОТОРЫЕ ВНОСЯТСЯ В ПРИКАЗ МИНСЕЛЬХОЗА РОССИИ 
ОТ 27 ДЕКАБРЯ 2016 Г. N 589 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ВЕТЕРИНАРНЫХ 
ПРАВИЛ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ПО ОФОРМЛЕНИЮ ВЕТЕРИНАРНЫХ 
СОПРОВОДИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ, ПОРЯДКА ОФОРМЛЕНИЯ 
ВЕТЕРИНАРНЫХ СОПРОВОДИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ В ЭЛЕКТРОННОЙ 
ФОРМЕ И ПОРЯДКА ОФОРМЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРНЫХ СОПРОВОДИТЕЛЬНЫХ 
ДОКУМЕНТОВ НА БУМАЖНЫХ НОСИТЕЛЯХ"
1. В Ветеринарных правилах организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, утвержденных приказом Минсельхоза России от 27 декабря 2016 г. N 589 (далее - приказ N 589):
а) абзацы второй и третий пункта 4 изложить в следующей редакции:
"Оформление ВСД на любые подконтрольные товары, включенные в Перечень, утвержденный приказом Минсельхоза России N 648, могут осуществлять специалисты в области ветеринарии, являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, в соответствии с их компетенцией.
Оформление ВСД на подконтрольные товары, включенные в Перечень подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, утвержденный приказом Минсельхоза России от 15 апреля 2019 г. N 194 (зарегистрирован Минюстом России 29 апреля 2019 г., регистрационный N 54548), с изменениями, внесенными приказом Минсельхоза России от 6 сентября 2019 г. N 530 (зарегистрирован Минюстом России 3 октября 2019 г., регистрационный N 56123), могут осуществлять аттестованные для этой цели специалисты в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации.";
б) пункты 5, 10, 11 и 12 после слова "ФГИС" дополнить словом "ВетИС";
в) абзац первый пункта 6 после слов "получения результатов лабораторных исследований" дополнить словами "от лабораторий (испытательных центров)";
г) в пункте 7:
абзац второй изложить в следующей редакции:
"сведений об эпизоотической ситуации места происхождения и (или) отгрузки подконтрольных товаров;";
дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:
"условий, запретов, ограничений в связи со статусом региона происхождения и (или) отгрузки подконтрольных товаров, установленным решением федерального органа исполнительной власти в области ветеринарного надзора о регионализации в соответствии с Ветеринарными правилами проведения регионализации территории Российской Федерации, утвержденными приказом Минсельхоза России от 14 декабря 2015 г. N 635 (зарегистрирован Минюстом России 23 марта 2016 г., регистрационный N 41508), сведений о зоосанитарном статусе объектов, на территориях которых осуществляются содержание и разведение животных, убой животных, переработка и хранение продукции животного происхождения (при наличии);";
в абзаце четвертом слово "учреждений" заменить словом "организаций";
в абзаце седьмом слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящей";
абзацы третий - восьмой считать абзацами четвертым - девятым соответственно.
д) пункт 8 исключить;
е) в пункте 9:
абзац второй изложить в следующей редакции:
"сведений об эпизоотической ситуации места происхождения и (или) отгрузки подконтрольных товаров, если они признаются компетентным органом страны-импортера;";
дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:
"условий, запретов, ограничений в связи со статусом региона происхождения и (или) отгрузки подконтрольных товаров, установленным решением федерального органа исполнительной власти в области ветеринарного надзора о регионализации в соответствии с Ветеринарными правилами проведения регионализации территории Российской Федерации, утвержденными приказом Минсельхоза России от 14 декабря 2015 г. N 635, сведений о зоосанитарном статусе объектов, на территориях которых осуществляются содержание и разведение животных, убой животных, переработка и хранение продукции животного происхождения (при наличии, если они признаются компетентным органом страны-импортера);";
в абзаце четвертом слово "учреждений" заменить словом "организаций";
в абзаце пятом слова "(в случае экспорта живых животных - ветеринарного освидетельствования)" заменить словами "(ветеринарного освидетельствования, если данный подконтрольный товар представляет собой живых животных)";
абзац шестой после слов "страны-импортера" дополнить словами ", страны (стран), через которые осуществляется транзит экспортируемых подконтрольных товаров (при наличии)";
абзацы третий - шестой считать абзацами четвертым - седьмым соответственно;
ж) в пункте 10:
в абзаце четвертом слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих";
в абзаце пятом слова "учреждении, входящем" заменить словами "организации, входящих";
з) в абзаце втором пункта 14 слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих";
и) в пункте 15:
подпункт "б" изложить в следующей редакции:
"б) в перерабатывающих цехах предприятий розничной торговли, если подконтрольные товары реализуются конечным потребителям на данном предприятии розничной торговли,";
в подпункте "в" слово "предназначенного" исключить;
к) в пункте 16:
абзац третий после слова "мероприятия" дополнить словами "и спортивные соревнования";
абзац четвертый после слова "лицом" дополнить словами "в пределах территории субъекта Российской Федерации";
абзац шестой изложить в следующей редакции:
"подконтрольных товаров, принадлежащих федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики, нормативно-правовому регулированию в области обороны, функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере оборота оружия, в сфере частной охранной деятельности в сфере частной детективной деятельности и в сфере вневедомственной охраны, правоприменительные функции, функции по контролю и надзору в сфере исполнения уголовных наказаний, функции по выработке государственной политики, нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору в сфере государственной охраны, государственное управление в области обеспечения безопасности Российской Федерации, при их перемещении, в соответствии с пунктом 10 Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях, утвержденного настоящим приказом.".
2. В Порядке оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме, утвержденном приказом N 589:
а) пункты 1, 3 - 14, 16 - 18, 21, 23, 26 - 33, 35, 37 - 41, 43 - 47, 52, 53 и 60 после слова "ФГИС" дополнить словом "ВетИС";
б) в абзаце третьем пункта 3 и в абзаце втором пункта 4 слово "действителен" заменить словом "оформлен";
в) абзац первый пункта 5 после слова "иных" дополнить словом "компонентов,";
г) пункт 6 после абзаца четвертого дополнить абзацем следующего содержания:
"страховой номер индивидуального лицевого счета (при наличии);";
д) в пункте 8:
абзац первый - второй изложить в следующей редакции:
"8. Специалисты в области ветеринарии, являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации (далее - должностные лица Госветслужбы), регистрируются путем направления заявки на предоставление доступа к ФГИС ВетИС, которая представляется в письменном виде на бланке органа или организации, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, за подписью руководителя (заместителя руководителя) указанного органа или организации в адрес оператора ФГИС ВетИС или его территориального управления или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя (заместителя руководителя) указанного органа или организации, направленного по электронной почте: admin@fsvps.ru.
Заявка должна содержать указанные в пункте 6 настоящего Порядка данные о каждом из должностных лиц Госветслужбы, за исключением уполномоченных лиц федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере государственной охраны, их должности и права доступа к компоненту ФГИС ВетИС, предназначенному для регистрации результатов ветеринарно-санитарной экспертизы подконтрольных товаров и оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде, сохранения и обработки информации о них и иным компонентам, а также к сервисным функциям ФГИС ВетИС, которые планируется предоставить данному должностному лицу Госветслужбы, данные документа, подтверждающего наличие у него ветеринарного образования.";
абзац четвертый после слов "регистрации должностного лица" дополнить словами "Госветслужбы";
в абзаце пятом:
слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих";
слово "учреждением" заменить словом "организацией";
в абзаце шестом:
слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих";
слова "уполномоченным лицам" заменить словами "должностным лицам";
в абзаце седьмом:
слова "уполномоченным лицам" заменить словами "должностным лицам";
слова "должностного лица" заменить словами "должностного лица Госветслужбы";
слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих".
е) в пункте 9:
абзац первый после слов "должностному лицу" дополнить словом "Госветслужбы";
абзац пятый изложить в следующей редакции:
"возможность оформлять, осуществлять гашение, производить учет, аннулировать ВСД, вносить в ВСД изменения (если такие права доступа предоставлены данному должностному лицу Госветслужбы);";
абзацы восьмой и десятый после слов "должностного лица" дополнить словом "Госветслужбы";
абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:
"Должностным лицам Госветслужбы, зарегистрированным с ролью "Администратор", также предоставляется право администрировать список зарегистрированных должностных лиц Госветслужбы.";
ж) дополнить пунктами 9.1 и 9.2 следующего содержания:
"9.1. Аттестованные специалисты, не являющиеся должностными лицами Госветслужбы (далее - аттестованные специалисты), регистрируются путем направления заявки на предоставление доступа к ФГИС ВетИС.
Заявка представляется аттестованным специалистом в письменном виде на бланке индивидуального предпринимателя или организации, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, в отношении подконтрольных товаров которых будет осуществляться оформление ВСД указанным в заявке аттестованным специалистом, за подписью индивидуального предпринимателя или руководителя (заместителя руководителя) организации в адрес оператора ФГИС ВетИС или его территориального управления или в форме электронного документа, подписанного простой электронной подписью указанных лиц, направленного по электронной почте: admin@fsvps.ru.
Заявка должна содержать указанные в пункте 6 настоящего Порядка данные об аттестованном специалисте, дату и номер акта органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области ветеринарии об аттестации специалиста в области ветеринарии, зону обслуживания аттестованного специалиста и права доступа к ФГИС ВетИС.
В случае если аттестованный специалист уже зарегистрирован в ФГИС ВетИС, в заявке вместо указанных в пункте 6 настоящего Порядка данных об аттестованном специалисте, даты и номера акта органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области ветеринарии об аттестации специалиста в области ветеринарии может быть указан логин данного аттестованного специалиста.
В случае принятия решения индивидуальным предпринимателем или организацией, представившими заявку на предоставление аттестованному специалисту доступа к ФГИС ВетИС, об изменении зоны обслуживания или прав доступа аттестованного специалиста заявка об изменении зоны обслуживания аттестованного специалиста представляется в письменном виде на бланке индивидуального предпринимателя или организации, за подписью индивидуального предпринимателя или руководителя (заместителя руководителя) организации в адрес оператора ФГИС ВетИС или его территориального управления или в форме электронного документа, подписанного простой электронной подписью указанных лиц, направленного по электронной почте: admin@fsvps.ru, либо сведения об изменении зоны обслуживания аттестованного специалиста в ФГИС ВетИС вносятся пользователем ФГИС ВетИС, зарегистрированным указанным индивидуальным предпринимателем или организацией с правом доступа "Администратор".
В случае изменения иных данных, указанных в заявке на предоставление аттестованному специалисту доступа к ФГИС ВетИС, заявка об изменении таких данных представляется аттестованным специалистом в течение 3 рабочих дней после дня изменения таких данных в адрес оператора ФГИС ВетИС или его территориального управления в письменном виде или в форме электронного документа, подписанного простой электронной подписью, направленного по электронной почте: admin@fsvps.ru, либо сведения об изменении таких данных в ФГИС ВетИС вносятся пользователем ФГИС ВетИС, зарегистрированным индивидуальным предпринимателем или организацией, представившими заявку на предоставление аттестованному специалисту доступа к ФГИС ВетИС с правом доступа "Администратор".
Регистрация или изменение регистрационных данных аттестованного специалиста производится территориальным управлением оператора ФГИС ВетИС, принявшим заявку, в срок не более 5 рабочих дней после дня ее получения.
9.2. После регистрации аттестованному специалисту предоставляются:
пароль и логин для входа в ФГИС ВетИС;
личный электронный кабинет в ФГИС ВетИС;
адрес электронной почты в ведомственной почтовой системе оператора ФГИС ВетИС;
возможность оформлять или аннулировать ВСД, или вносить изменения в ВСД (если такие права доступа предоставлены данному аттестованному специалисту);
возможность осуществлять гашение ВСД;
возможность оформлять возвратные ВСД;
доступ для чтения к данным ФГИС ВетИС, необходимым для реализации прав доступа аттестованного специалиста;
доступ для ввода в ФГИС ВетИС данных в соответствии с установленными правами доступа аттестованного специалиста;
доступ к данным информационных систем, оператором которых является оператор ФГИС ВетИС, необходимых для реализации прав доступа аттестованного специалиста.

Аттестованному специалисту, имеющему права доступа "Администратор", также предоставляется право администрировать список зарегистрированных аттестованных специалистов и уполномоченных лиц организации, представившей заявку на предоставление аттестованному специалисту доступа к ФГИС ВетИС.";
з) в абзаце втором пункта 10 слова ", данные о документах, подтверждающих наличие у регистрируемых уполномоченных лиц ветеринарного образования" исключить;
и) в пункте 11:
абзац седьмой изложить в следующей редакции:
"возможность оформлять, аннулировать ВСД, вносить в ВСД изменения (если такие права доступа предоставлены уполномоченному лицу организации);";
к) пункт 15 изложить в следующей редакции:
"15. Не допускается регистрация лиц, являющихся должностными лицами Госветслужбы, в качестве представителей организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц.";
л) в абзаце втором пункта 16 слова "указанных в пунктах 6, 8, 10, 12" заменить словами "указанных в пунктах 6, 8, 9.1, 10, 12";
м) в пункте 18:
абзац третий исключить;
абзац четвертый изложить в следующей редакции:
"неиспользование ФГИС ВетИС для оформления ВСД или для оформления возвратных ВСД, или гашения ВСД аттестованным специалистом, уполномоченным лицом организации, индивидуальным предпринимателем ни одного раза в течение 3 лет после регистрации. Если в зоне обслуживания аттестованного специалиста имеется 2 и более объекта, на которых осуществляется производство и оборот подконтрольных товаров, аннулируется право аттестованного специалиста оформлять ВСД, возвратные ВСД и осуществлять гашение ВСД на подконтрольные товары на объектах, для которых аттестованный специалист не использовал ФГИС ВетИС для оформления ВСД, возвратных ВСД и гашения ВСД в течение 3 лет после регистрации, с сохранением его регистрации в ФГИС ВетИС.";
абзац восьмой изложить в следующей редакции:
"Аннулирование регистрации осуществляется в случае внесения зарегистрированным лицом в оформляемые ВСД заведомо ложных данных.";
абзац девятый исключить;
н) в пункте 19 слова "абзацах третьем, четвертом и пятом" заменить словами "абзацах третьем и четвертом";
о) пункт 20 после слова "организации" дополнить словами "или аттестованным специалистом";
п) пункт 22 изложить в следующей редакции:
"22. Право доступа "аттестованный специалист" предоставляется зарегистрированному пользователю ФГИС ВетИС, являющемуся специалистом в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, который может оформлять ВСД на подконтрольные товары, включенные в Перечень подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, утвержденный приказом Минсельхоза России от 15 апреля 2019 г. N 194.";
р) в пунктах 24 и 25:
после слова "организации" дополнить словом "или аттестованным специалистом";
слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих";
с) в пунктах 28, 29 слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих";
т) в пункте 31:
слова "учреждения, входящего" заменить словами "организации, входящих";
слова "указанного органа или учреждения" заменить словом "указанного органа или организации";
у) пункт 34 изложить в следующей редакции:
"34. В заявке на оформление ВСД заявитель указывает данные:
о подконтрольном товаре, на который необходимо оформить ВСД, его наименовании, наименовании производителя, об упаковке (при наличии) и количестве товара;
о цели оформления ВСД (оформление производственной партии, переход права собственности, перемещение);
о виде и государственном номере транспортного средства, используемого для перемещения, или о перемещении с использованием нескольких транспортных средств и (или) видов транспорта с указанием видов последующих транспортных средств (при перемещении подконтрольного товара);
о государственных номерах последующих транспортных средств (при перемещении подконтрольного товара с использованием нескольких транспортных средств, если они известны заявителю);
о месте отправления и месте назначения, условиях транспортировки (при перемещении подконтрольного товара);
о местах смены транспортных средств (при перемещении подконтрольного товара с использованием нескольких транспортных средств, если они известны заявителю);
о подконтрольных товарах, использованных в качестве сырья, о номерах ВСД, оформленных при перемещении таких подконтрольных товаров (при оформлении производственной партии подконтрольного товара);
о результатах ветеринарно-санитарной экспертизы произведенного подконтрольного товара, если ее проведение в отношении указанного подконтрольного товара требуется законодательством Российской Федерации (при оформлении производственной партии подконтрольного товара);
о результатах ветеринарно-санитарной экспертизы сырья, использованного для производства партии подконтрольного товара, на которую требуется оформить ВСД, если ее проведение в отношении указанного сырья требуется законодательством Российской Федерации (при оформлении производственной партии подконтрольного товара);
о производственной партии подконтрольного товара, частью которой является (являлся) перемещаемый подконтрольный товар (при перемещении подконтрольного товара), номер ВСД указанной производственной партии.
При оформлении заявки на оформление ВСД на товары (транспортную партию товаров), представляющие собой набор различных подконтрольных товаров одного или нескольких производителей, который может включать в себя иные товары, не являющиеся подконтрольными, информация об иных товарах, не являющихся подконтрольными, в заявке не указывается.
В заявке заявитель также указывает лицо, орган или организацию, входящие в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, уполномоченные производить оформление ВСД (далее - уполномоченные лица), или указывает, что заявка должна быть рассмотрена в автоматическом режиме ФГИС ВетИС в случае, если ВСД оформляется лицом с правами доступа "уполномоченное лицо", "сертификация уловов ВБР", "оформление возвратных сертификатов", "аттестованный специалист", оформившим заявку на оформление ВСД.
В случае если подконтрольный товар находится на объекте или направляется на объект, информация о котором не содержится в ФГИС ВетИС, заявитель указывает об этом в заявке на оформление ВСД, а также указывает уполномоченное лицо. В этом случае заявка на оформление ВСД рассматривается должностными лицами органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области ветеринарии, на территории подконтрольной которому находится данный объект, или должностными лицами организации, подведомственной указанному органу исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области ветеринарии, уполномоченными на внесение информации об объектах в ФГИС ВетИС руководителем указанного органа.";
ф) пункт 36 изложить в следующей редакции:
"36. В случае если в заявке указан орган или организация, входящие в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, заявку рассматривает должностное лицо указанного органа или организации, в зону ответственности которого входит объект или территория, на которой находится сертифицируемый подконтрольный товар.
В случае если заявка направлена в орган или организацию, входящие в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, и сертифицируемый подконтрольный товар находится в зоне обслуживания указанного органа или организации, основания отказа в рассмотрении заявки данным органом или организацией отсутствуют.";
х) в абзаце втором пункта 38 слово "должностное" заменить словом "уполномоченное";
ц) пункт 39 дополнить абзацами следующего содержания:
"наличие в ФГИС ВетИС введенного получателем подконтрольного товара запрета на перемещение подконтрольного товара, которое приводит к нарушению критериев отнесения данного объекта к определенному зоосанитарному статусу, который уже присвоен данному объекту или который получатель подконтрольного товара желает получить для указанного объекта в будущем;
отсутствие в ФГИС ВетИС данных о ветеринарно-санитарной экспертизе подконтрольного товара, если его ветеринарно-санитарная экспертиза должна проводиться, и (или) данных о результатах ветеринарно-санитарной экспертизы сырья, использованного для изготовления подконтрольного товара, если проведение ветеринарно-санитарной экспертизы в отношении указанного подконтрольного товара требуется в соответствии с законодательством Российской Федерации или страны-импортера, при отсутствии у заявителя оригинала результатов ветеринарно-санитарной экспертизы или его копии.
Отсутствие заявки на оформление ВСД должностным лицом Госветслужбы является основанием для отказа в оформлении ВСД.";
ч) в пункте 40 слова "действующих ограничений на перемещение" заменить словами "действующих запретов или ограничений на перевозку";
ш) пункт 42 после слов "не допускается" дополнить словами ", за исключением случаев, предусмотренных пунктом 52 настоящего Порядка";
щ) пункт 43 дополнить абзацем следующего содержания:
"графическое цветное или черно-белое изображение в виде единого ВСД, содержащего информацию о нескольких транспортных ВСД, для представления компетентным органам иностранного государства при перемещении подконтрольного товара наземным транспортом из Калининградской области или в Калининградскую область.";
ы) пункт 48 после слов "транспортного средства" дополнить словами ", за исключением случаев перемещения подконтрольного товара с использованием нескольких транспортных средств и (или) видов транспорта";
э) пункт 50 дополнить абзацем следующего содержания:
"- на графическом цветном или черно-белом изображении в виде единого ВСД, содержащего информацию о нескольких транспортных ВСД, для представления компетентным органам иностранного государства при перемещении подконтрольного товара наземным транспортом из Калининградской области или в Калининградскую область появляются две перекрещивающиеся диагональные полосы розового цвета с полупрозрачной надписью "Аннулирован".";
ю) пункт 52 изложить в следующей редакции:
"52. Гашение ВСД на транспортную партию подконтрольного товара, перемещаемого со сменой владельца (перевозчика) или без смены владельца (перевозчика), осуществляется в течение 24 часов после доставки и (или) приемки подконтрольного товара в месте назначения зарегистрированным пользователем ФГИС с правом доступа "гашение сертификатов".
В случае отказа от приемки всей партии подконтрольного товара или ее части гашение осуществляется незамедлительно после составления документа об отказе от приемки подконтрольного товара.
Если в течение 24 часов, отведенных на гашение ВСД, оператором ФГИС ВетИС в соответствии с частью 2.2 статьи 4 Федерального закона от 13 июля 2015 г. N 243-ФЗ "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О ветеринарии" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, N 29, ст. 4369; 2018, N 31, ст. 4861) (далее - Федеральный закон), размещена информация о невозможности эксплуатации ФГИС ВетИС в случае аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия <1>, (далее - информация об аварийном режиме, аварийный режим), период, в течение которого допускается гашение ВСД, продлевается на время действия аварийного режима.";
--------------------------------
<1> Пункт 1 части 2.1 статьи 4 Федерального закона.
я) в пункте 53:
слова "1 рабочего дня" заменить словами "24 часов";
дополнить абзацем следующего содержания:
"Если в течение 24 часов, отведенных на гашение ВСД, оператором ФГИС ВетИС в соответствии со статьей 4 Федерального закона, размещена информация об аварийном режиме, период, в течение которого допускается гашение ВСД, продлевается на время действия аварийного режима.";
пункт 54 дополнить абзацем следующего содержания:
"на графическом цветном или черно-белом изображении в виде единого ВСД, содержащего информацию о нескольких транспортных ВСД, для представления компетентным органам иностранного государства при перемещении подконтрольного товара наземным транспортом из Калининградской области или в Калининградскую область появляется диагональная полоса розового цвета с полупрозрачной надписью "Погашен".";
пункт 59 изложить в следующей редакции:
"59. Учет оформленного на бумажном носителе ВСД осуществляется путем ввода данных о ВСД в ФГИС ВетИС лицом, его оформившим, в течение 7 календарных дней со дня его оформления, за исключением случаев, предусмотренных абзацами третьим и четвертым настоящего пункта.
В случае если ВСД оформлен должностным лицом Госветслужбы, учет ВСД в ФГИС ВетИС может производиться иным уполномоченным лицом этого органа или организации.
Учет ВСД, оформленных на бумажных носителях, в случае, указанном в пункте 1 части 2.1 статьи 4 Федерального закона осуществляется путем ввода данных о ВСД в ФГИС ВетИС лицом, его оформившим, в течение 7 календарных дней со дня восстановления работоспособности ФГИС ВетИС.
Учет ВСД, оформленных должностными лицами Госветслужбы на бумажных носителях, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, и (или) иную информацию, отнесенную федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке и реализации государственной политики, нормативно-правовому регулированию в области обороны, функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере оборота оружия, в сфере частной охранной деятельности, в сфере частной детективной деятельности и в сфере вневедомственной охраны, правоприменительные функции, функции по контролю и надзору в сфере исполнения уголовных наказаний, функции по выработке государственной политики, нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору в сфере государственной охраны, государственного управления в области обеспечения безопасности Российской Федерации, к сведениям, составляющим служебную тайну, не осуществляется. В иных случаях, предусмотренных частью 2.1 статьи 4 Федерального закона, учет ВСД, оформленных на бумажных носителях должностными лицами Госветслужбы, осуществляется путем ввода в ФГИС ВетИС только номера и даты выдачи ВСД, оформленного на бумажном носителе.";
в пункте 60 слово "Должностное лицо" заменить словом "Лицо".
3. В Порядке оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях, утвержденном приказом N 589:
а) пункт 1 изложить в следующей редакции:
"1. Оформление ветеринарных сопроводительных документов (далее - ВСД) на бумажном носителе допускается в случаях, установленных статьей 4 Федерального закона от 13 июля 2015 г. N 243-ФЗ "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О ветеринарии" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".";
б) пункт 1 считать пунктом 1.1;
в) в пункте 2:
абзац третий изложить в следующей редакции:
"Бланки ВСД, выдаваемых организациями, подведомственными уполномоченным в области ветеринарии органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, нумеруются следующей комбинацией цифр: первая цифра серии - 2, вторая и третья цифры серии - код субъекта Российской Федерации согласно Приложению N 1 к настоящему Порядку, после знака "N" - порядковый номер документа.";
в абзаце двенадцатом слово "региона" заменить словами "субъекта Российской Федерации";
г) в пункте 3:
абзац первый изложить в следующей редакции:
"3. При оформлении ВСД на бумажном носителе они оформляются по формам N N 1, 2, 3, 4, 5a, 5b, 5c, 5d, 5e, 5f, 5g, 5h, 5i, 5j, 5k, 5l (Приложение N 2 к настоящему Порядку), формам, установленным актами, составляющими право Евразийского экономического союза <2> (далее - ЕАЭС), формам, согласованным уполномоченным органом и компетентным органом страны-импортера или по формам, размещенным на официальных сайтах компетентных органов стран-импортеров.";
--------------------------------
<2> Единые формы ветеринарных сертификатов, утвержденные Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. N 317 "О применении ветеринарно-санитарных мер в Евразийском экономическом союзе" с изменениями, внесенными решениями Комиссии Таможенного союза от 18 ноября 2010 г. N 455, от 30 сентября 2014 г. N 178 (Официальный сайт Комиссии Таможенного союза http://www.tsouz.ru/, 30 июня 2010 г.).

в абзаце втором слово "учреждения" заменить словом "организации";
абзац третий изложить в следующей редакции:
"Ветеринарные сертификаты форм N N 5a, 5b, 5c, 5d, 5e, 5f, 5g, 5h, 5i, 5j, 5k, 5l или форм, согласованных уполномоченным органом и компетентным органом страны-импортера, форм, размещенных на официальных сайтах компетентных органов стран-импортеров, форм, установленных актами, составляющих право ЕАЭС <3>, оформляет уполномоченный орган.";
--------------------------------
<3> Единые формы ветеринарных сертификатов, утвержденные Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. N 317 "О применении ветеринарно-санитарных мер в Евразийском экономическом союзе" с изменениями, внесенными решениями Комиссии Таможенного союза от 18 ноября 2010 г. N 455, от 30 сентября 2014 г. N 178 (Официальный сайт Комиссии Таможенного союза http://www.tsouz.ru/, 30 июня 2010 г.).
абзац пятый изложить в следующей редакции:
"При вывозе с территории Российской Федерации подконтрольные товары сопровождаются ветеринарными сертификатами форм N N 5a, 5b, 5c, 5d, 5e, 5f, 5g, 5h, 5i, 5j, 5k, 5l или форм, согласованных уполномоченным органом и компетентным органом страны-импортера, или форм, размещенных на официальных сайтах компетентных органов стран-импортеров.";
д) пункт 5 изложить в следующей редакции:
"5. Оформление ВСД на бумажном носителе на подконтрольные товары, перемещаемые с территории Российской Федерации на территорию стран - членов ЕАЭС, и на подконтрольные товары, ввезенные на территорию Российской Федерации, взамен ветеринарных сертификатов стран-экспортеров, осуществляется по формам и в порядке, установленным актами, составляющими право ЕАЭС <4>.";
--------------------------------
<4> Решение Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. N 317 "О применении ветеринарно-санитарных мер в Евразийском экономическом союзе" с изменениями, внесенными решениями Комиссии Таможенного союза от 17 августа 2010 г. N 342, от 18 ноября 2010 г. N 455, от 2 марта 2011 г. N 569, от 2 марта 2011 г. N 570, от 7 апреля 2011 г. N 623, от 22 июня 2011 г. N 724, от 15 июля 2011 г. N 726, от 18 октября 2011 г. N 830, от 18 октября 2011 г. N 831, от 18 октября 2011 г. N 834, от 9 декабря 2011 г. N 859, от 9 декабря 2011 г. N 893, решениями Совета Евразийской экономической комиссии от 24 августа 2012 г. N 73, от 12 октября 2012 г. N 85, решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии от 4 декабря 2012 г. N 254, от 12 декабря 2012 г. N 274, от 25 декабря 2012 г. N 307, решением Совета Евразийской экономической комиссии от 2 июля 2013 г. N 43, решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10 сентября 2013 г. N 192, от 29 октября 2013 г. N 244, решением Совета Евразийской экономической комиссии от 19 ноября 2013 г. N 84, решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10 декабря 2013 г. N 294, от 11 февраля 2014 г. N 18, от 30 сентября 2014 г. N 178, решениями Совета Евразийской экономической комиссии от 9 октября 2014 г. N 95, от 12 ноября 2014 г. N 102, решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии от 24 декабря 2014 г. N 244, от 14 июля 2015 г. N 83, решением Совета Евразийской экономической комиссии от 23 ноября 2015 г. N 93, решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии от 8 декабря 2015 г. N 160, от 2 февраля 2016 г. N 14, от 7 июня 2016 г. N 63, N 67, от 24 апреля 2017 г. N 34, решением Совета Евразийской экономической комиссии от 17 мая 2017 г. N 23, решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии от 30 мая 2017 г. N 60, от 5 декабря 2017 г. N 165, от 18 декабря 2018 г. N 205, от 25 декабря 2018 г. N 216, решением Совета Евразийской экономической комиссии от 22 февраля 2019 г. N 11, решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии от 9 июля 2019 г. N 116, от 24 декабря 2019 г. N 237 (Официальный сайт Комиссии Таможенного союза http://www.tsouz.ru/, 30 июня 2010 г.).
е) дополнить пунктом 5.1 следующего содержания:
"5.1. Ветеринарные сертификаты на вывозимые подконтрольные товары должны соответствовать требованиям страны-импортера или быть согласованными со страной импортером <5>.";
--------------------------------
<5> Положение о едином порядке осуществления ветеринарного контроля (надзора) на таможенной границе Евразийского экономического союза и на таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденное Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. N 317 "О применении ветеринарно-санитарных мер в Евразийском экономическом союзе" с изменениями, внесенными решениями Комиссии Таможенного союза от 17 августа 2010 г. N 342, от 22 июня 2011 г. N 724, решениями Совета Евразийской экономической комиссии от 12 октября 2012 г. N 85, от 19 ноября 2013 г. N 84, от 9 октября 2014 г. N 95, от 23 ноября 2015 г. N 93 (Официальный сайт Комиссии Таможенного союза http://www.tsouz.ru/, 30 июня 2010 г.).
ж) пункт 6 после слова "ФГИС" дополнить словом "ВетИС".
з) пункт 8 изложить в следующей редакции:
"8. При перевозке подконтрольных товаров между субъектами Российской Федерации в графе "Особые отметки" ветеринарного свидетельства указываются номер и дата разрешения руководителя органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области ветеринарии (при перевозке животных - указываются номер и дата разрешения руководителя органа, осуществляющего федеральный государственный ветеринарный надзор), а также номер ВСД, в сопровождении которого подконтрольный товар перемещался ранее.
При перевозке подконтрольных товаров между объектами федеральных органов исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности, находящимися в разных субъектах Российской Федерации, в графе "Особые отметки" ВСД должны быть указаны номер и дата разрешения, выдаваемого руководителями ветеринарных (ветеринарно-санитарных) служб указанных федеральных органов исполнительной власти или уполномоченными ими должностными лицами.";
и) дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:
"8.1. При перевозках по территории Российской Федерации подконтрольных товаров, для ввоза которых на территорию Российской Федерации требуется разрешение федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере ветеринарии, в случае, если эти подконтрольные товары не прошли при ввозе в Российскую Федерацию пограничный ветеринарный контроль, в графе "Особые отметки" указываются номер и дата разрешения руководителя органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области ветеринарии, в который направляется данный подконтрольный товар, номер и дата разрешения на ввоз подконтрольного товара.";
к) пункт 10 изложить в следующей редакции:
"10. При перевозках по территории Российской Федерации подконтрольных товаров, принадлежащих федеральным органам исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности, используемых ими для собственных нужд, в месте погрузки в адрес указанных федеральных органов исполнительной власти, специалистом в области ветеринарии, являющимся уполномоченным лицом органа или организации, входящего в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, оформляются копии ранее выданных ВСД, в которые (на обороте листа) вносятся следующие данные: соответствие подконтрольного товара и транспортного средства ветеринарно-санитарным требованиям, номер транспортного средства, количество погруженного на него товара, наименование и местонахождение получателя груза, дата погрузки. Эти сведения заверяются печатью и подписью специалиста в области ветеринарии, являющегося уполномоченным лицом органа или организации, входящего в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, в соответствии с его компетенцией. Оформление копий ВСД на ранее оформленные копии ВСД не допускается.";
л) в Приложении N 1 к Порядку оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях, утвержденному приказом N 589:
наименование "Перечень кодов субъектов Российской Федерации (вторая и третья цифры серии бланков ВСД, выдаваемых учреждениями, входящими в систему государственной ветеринарной службы Российской Федерации)" изложить в следующей редакции:
"Перечень кодов субъектов Российской Федерации (вторая и третья цифры серии бланков ВСД, выдаваемых организациями, подведомственными уполномоченным в области ветеринарии органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и ветеринарными (ветеринарно-санитарными) службами федеральных органов исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности)";
м) в приложении N 2 к Порядку оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях, утвержденному приказом N 589:
в форме N 5g ветеринарного сертификата на экспортируемые из Российской Федерации пчелиный мед и продукты пчеловодства слова "- ящуру крупного рогатого скота - в течение последних 12 месяцев и африканской чуме свиней - в течение последних 3-х лет на территории страны;" исключить;
в форме N 5g корешка ветеринарного сертификата на экспортируемые из Российской Федерации пчелиный мед и продукты пчеловодства слова "- ящуру крупного рогатого скота - в течение последних 12 месяцев и африканской чуме свиней - в течение последних 3-х лет на территории страны;" исключить;
в форме N 5k ветеринарного сертификата на экспортируемые из Российской Федерации яйцо птицы столовое и яичный порошок слова "Территория всей страны в течение последних 3-х лет свободна от африканской чумы свиней и последних 12 месяцев - от ящура." исключить;
в форме N 5k корешка ветеринарного сертификата на экспортируемые из Российской Федерации яйцо птицы столовое и яичный порошок слова "Территория всей страны в течение последних 3-х лет свободна от африканской чумы свиней и последних 12 месяцев - от ящура." исключить.
